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Paris, le 1 septembre 2009


Chère collègue, cher collègue,








Dans cette période de rentrée avec plusieurs zones d’ombre et domaines d’incertitude, nous avons quand même quelques lumières et projets tangibles. Parmi ceux-ci figure la cohorte française de Spondylarthropathies Indifférenciées récentes, DESIR. En effet, nous avons atteint au 26 Août 2009 le nombre de 539 inclusions, ce qui nous rapproche des 700 requises. Surtout, une nouvelle phase de ce grand projet s’annonce, celle de l’analyse par le comité scientifique des premières propositions de projets scientifiques nationaux ou internationaux portant sur les données de DESIR. Avec la communication ultérieure des premiers travaux sélectionnés, chacun va commencer à percevoir ce que sa mobilisation individuelle permet d’élaborer concrètement comme projet collectif ambitieux. Puis viendront, lors d’une autre newsletter, les informations concernant la mise en place de ces premières études, puis plus tard les premiers résultats, dont, grâce à votre participation à la cohorte, vous serez précocement informés. 


Mais ne brûlons pas les étapes, restons concentrés sur notre effort de recrutement et peut-être plus encore sur notre capacité à maintenir nos patients inclus dans le suivi. C’est la pierre angulaire du succès à moyen et long terme de cette cohorte et c’est pourquoi nous devons garder la patience et l’énergie nécessaires pour convaincre nos patients qu’une inclusion sans suivi ou un suivi partiel, c’est un peu un coup d’épée dans l’eau, c’est avant tout un grand gâchis scientifique et financier. 


Ainsi dans nos résolutions de rentrée, gardons une place pour notre mobilisation, ou remobilisation si besoin est, autour de DESIR ; c’est ainsi que nous réussirons à transformer une multitude de petites énergies individuelles en une grande réussite de la Rhumatologie française.








Pascal Claudepierre, au nom du Comité de Coordination de la cohorte DESIR





	 











